

Nemška diplomacija snuje vezo balkanskih držav

Jugoslavija, Bolgarija in Ogrska naj bi tvorile nov blok pod zaščito Nemčije in Italije. Hitlerjev agent obljubil pomoč Bolgariji v kampanji glede vrnitve ozemlja, katerega je morala odstopiti Rumuniji in Grčiji. Goebbels napovedal boj Veliki Britaniji

Pariz, 26. jun. — Bolgarija, 26. jun. — V močan pritisk na Bolgarijo, da se pridruži osi Rim-Berlin, se je pričel, ko je dr. Frank, Hitlerjev zaupnik, ministar brez portfelja, prisel na konferenco z bolgarskimi voditelji. On je že predlagal, da se formirajo nove balkanske zveze, katero naj vodijo Bolgarija, Jugoslavija in Ogrska pod zaščito Nemčije in Italije.

Mehika naznanila poravnavo spora

Pogajanja z oljnimi kompanijami uspešna

Mexico City, 26. jun. — Poravnava konflikta med mehiško vlado in tujimi oljnimi kompanijami je bila včeraj napovedana. Konflikt se je pričel v marcu preteklega leta, ko je mehiška vlada zasegla lastnino angleških in ameriških oljnih kompanij. Ta lastnina predstavlja vrednost \$400,000,000. Od tistega časa se vršijo pogajanja, da Mehika plača odškodnino kompanijam ali pa vrne zaseženo lastnino.

Vlada zdaj upravlja lastnino, toda delavske unije so aktivne v kampanji, da pride ta pod njih kontrolo na sličen način kot so prišli železnice. Krogi, ki imajo ozke stike s predsednikom Cardenasom, so naznanili, da pogajanja napredujejo. Oljne kompanije zastopa pri pogajanjih ameriški odvetnik Donald R. Richberg.

Pogajanja so že prišla do točke, da kompanije dobijo nazaj svojo lastnino za dobo 25 let, nakar bi vlada prevzela kontrolo. Predlagani načrt predvideva ustanovitev posebnega odbora, katerega naj bi tvorili reprezentantje kompanij in vlade. Dalje določa, da kompanije takoj plačajo \$5,000,000 vladni in potem 12 centov od vsakega soda olja, ki ga producirajo.

Tu pravijo, da je mehiška vlada v finančnih stiskah in to je eden izmed vzrokov, da je pripravljena skleniti dogovor z oljnimi kompanijami. Ramon Beteta, zunanji podminister, je bil poslan v Washington, da se tam pogaja z reprezentanti ameriških oljnih kompanij. Neke vest pravi, da je predsednik Roosevelt zapretil, da Amerika ne bo več kupovala mehiškega srebra, če ne bo Cardenas popustil v pogajanjih in pristal na glavne zahteve ameriških oljnih kompanij.

Nemško-danski pakt ratificiran

Berlin, 26. jun. — Dokumenti o ratifikaciji nemško-danske nenapadalne pogodbe so bili izmenjani na konferenci med danskim poslanikom in nemškim zunanjim ministrom v Berlinu. Pogodba je bila sklenjena 31. maja tega leta.

Italijanski general odpotoval v Albanijo

Rim, 26. jun. — Maršal Pietro Badoglio, načelnik italijanskega armadnega štava, je odpotoval v Albanijo, da si ogleda trdnjavske črto ob meji Albanije in Grčije. Tam bo ostal več dni.

slednje ne bo zgodilo pod pritiskom s katerekoli strani.

Gdansk, 26. jun. — Grupa nemških mornarjev z godbo na čelu je prišla v to mesto, kjer se vršijo navalistične ceremonije. Velika nacijska množica jih je navdušeno pozdravila. Mornarji so prišli sem, da se udeležijo proslav v spomin nemškimi vojakom, ki so padli v svetovni vojni.

Bombne eksplozije v Angliji

Policija lovi irske teroriste

London, 26. jun. — Več sto policajev in vojakov je bilo mobiliziranih za lov na teroriste po bombnih eksplozijah, ki so se pripetile v Londonu in drugih angleških mestih. Stiri bombe so eksplodirale na trgu Piccadilly Circus, ko so ljudje odhajali domov iz gledališč in drugih zabavišč. Najmanj dvajset oseb je bilo ranjenih in nekateri so morali odpeljati v bolnišnice.

Policijake avtoritete sumijo, da bombe mečejo člani razpuščene irske republikanske armade, teroristične organizacije, ki agitira za ocepitev severne Irske od Velike Britanije. Policija je aretirala več oseb in jih zaslišala.

Lov na teroriste vodi W. Canning, policijski uradnik, ki je spremljal kralja in kraljico na bisku Kanade in Amerike. Zeleniške postaje, poštne urade in druga javna poslopja v Londonu je policija zastražila.

Kardinal Arthur Hinsley, je zapretil, da bodo vsi oni, kateri bodo spoznani za krive polaganja bomb, izobčeni iz katoliške cerkve. "Katoliška cerkev ostro obsoja tajne organizacije, ki kujejo zarote proti državi in cerkvi," je rekel kardinal.

Slovaška univerza ne mara študentk

Bratislava, Slovačija, 26. jun. — Vlada je omejila število študentk na tukajšnji univerzi in drugih učiliščih, zaeno pa je opozorila dekleta, naj gledajo, da se bodo čimprej omožile, poklice pa naj prepuštujejo moškim. Slovačija je postala "neodvisna" država po razsulu češke republike pod "protekcijo" nacijske Nemčije.

Napadi na Francijo v Siriji

Zatiranje nacijske propagande v provinciah

Damask, Sirija, 26. jun. — Prebivalci v Siriji, ki v tem momentu sploh nimajo vlade in kjer je predsednik zapretil z resignacijo, so silno razkačeni, ker je Francija dala kos dežele Turčiji kot koncesijo za podpis pakta vzajemne vojaške pomoči. V Damasku in drugih mestih so se včeraj vršile velike demonstracije proti Franciji, v katerih so voditelji nacionalistov vpili, da jih je Francija prodala.

Nekateri listi pišejo, da bo Turčija zahtevala nadaljnje pokrajine Sirije, kar ogroža neodvisnost države. Sirija je prišla pod mandat Francije po svetovni vojni. Prej je bila pod kontrolo Turčije, ki se je v svetovni vojni postavila na stran Nemčije in Avstrije.

Pariz, 26. jun. — Predsednik Albert Lebrun je podpisal dekret, naperjen proti nacijski propagandi v obmejnih provinciah. Policija je v zadnjih dneh aretirala veliko števil oseb, ki so širili letake v francoskem jeziku z nacijsko propagando med prebivalci v Alzaciji-Loreni in drugih provinciah.

Konskripcija žensk v Nemčiji

Nacijske oblasti objavile načrt

Berlin, 26. jun. — Načrt glede konskripcije bogatih nemških žensk za delo v tovarnah je bil objavljen. Načrt se deloma že izvaja v Cellu in Hanoverju, kjer je naletel na odpor.

V obeh distriktih so bile bogatkinje mobilizirane za delo v municijskih in orožnih tovarnah. To je izzvalo viharne proteste, toda nacija so povedali ženskam, da s protesti le ustvarjajo vtis, da niso navdušene pristašnje nacijskih idej in filozofije, da mora vsaka oseba prispevati svoj delež k moččnosti tretjega cesarstva.

CHAMBERLAINOVA VLADA GROZI JAPONSKI

Tokio ignoriral angleške proteste

PREISKAVA TUJIH PARNIKOV

London, 26. jun. — Velika Britanija bo podzela odločne korake proti Japonski, če bo slednja še nadalje odklanjala pogajanja glede likvidacije konflikta v zvezi z blokado angleške koncesije v Tientsinu, Kitajski. Ta grožnja je bila izrečena v uradnem naznanilu, ki je bilo objavljeno po seji članov Chamberlainovega kabineta. Kakšne korake bo Anglija podzela proti Japonski, naznanilo ne omenja.

Odločitev bo najbrže padla na prihodnji seji kabineta. Zahteve po odločni akciji proti Japonski prihajajo iz več krogov, ker slednja molči in ignorira vse angleške proteste.

Japonska je razglasila blokado angleške koncesije pred desetimi dnevi, ko so britske avtoritete odbile zahtevo, da morajo izročiti Japoncem štiri Kitajce, o katerih pravijo, da so umorili nekega mestnega uradnika in potem dobili zavetje v angleški koncesiji. Japonska je dalje zahtevala, da mora Velika Britanija takoj ustaviti podporo generalu Kaišeku, vrhovnemu poveljniku kitajske oborojene sile, in kooperirati s kitajsko vlado pri ustanovitvi "novega reda" na Kitajskem.

Hongkong, 26. jun. — Japonske mornarične avtoritete so včeraj naznanile, da bodo ustavile tuje parnike, ki bi skušali priti v Svatov, pristaniščno mesto v južni Kitajski, katerega so japonske čete okupirale zadnji teden. Vse ladje bodo Japonci preiskali in samo one, ki vozijo živila in druge potrebščine, bodo lahko odpule v blokirano cono.

Vest iz kitajskega vira naznanja koncentracijo vojaštva v provinci Kwangtung, kjer se Japonci pripravljajo na novo ofenzivo.

Domače vesti

Oblaki

Chicago, — Joseph Medved, žena Angela in družina — člani društva 16 SNPJ v Milwaukeeju — so 24. t. m. obiskali gl. urad SNPJ in uredništvo Prosvete.

Vesti iz Clevelanda

Cleveland, O. — Pretekli četrtek je umrla Carolina Usay, stara 54 let in doma iz vasi Ravna pri Gorici. V Ameriki je bivala 29 let. Tukaj zapušča moža in dva sinova, v Jolietu eno sestro, v starem kraju pa brata in tri sestre. Bila je članica društva 312 SNPJ. Družina Usay je pred leti živel v Durbinu, W. Va. — Staršem Franku in Angeli Vidigoj je umrl en dan star prvorojenček. — Joseph Levar, član SNPJ in aktiven delavec na kulturnem polju, se je vrnil domov iz bolnišnice, kjer je srečno preстал teško operacijo — Uradniki društev SNPJ so si zadnje nedelje ogledali pikniške prostore, ki jih je nabavila jednotna federacija. — V bolnišnici Huron se nahaja Matilda Černe. Oblaki so dovoljeni med 11. dopoldne in 8:30 zvečer.

Vesti iz Penne

White Valley, Pa. — Družina Charlija Faturja je dobila čvrstega sinčka, Slovenska narodna podporna jednota pa novega člana v mladinski oddelk. Mati in oče sta člana društva 232 SNPJ in gotovo bosta vpisala novorojenčka pod okrilje jednote. Čestitke! — Avtomobili ubijajo ljudi kar naprej. Pred par tedni je bil tukaj v avtni nezgodi ubit 20-letni sin Johna Breganta, pred par dnevi pa je v drugi avtni nesreči izgubil življenje 22-letni arabski mladenič, njegov sood. Več previdnosti na cestah bi ohranilo marsikatero mlado življenje.

Srdite bitke ob meji Mongolije

Ruska pomoč kitajski armadi

Moskva, 26. jun. — Sovjetska vlada je včeraj uradno priznala, da se že več dni vršijo spopadi med Japonci in Mongolci ob meji Mandžurije in Zunanje Mongolije, v katerih so udeleženi tudi ruski letalci. To je prvo naznanilo, odkar je Vekoslav Molotov, ruski zunanji komisar, izjavil, "da bo sovjetska vlada prav tako odločno branila meje Mongolije kot svoje."

V letalskih bitkah, ki so se pričele pred dvema tednoma, je bilo sestreljenih že 82 bojnih letal. Med temi je bilo 59 japonskih in ostala mongolsko-ruska. Uradna sovjetska časopisna agencija Tasa poroča, da je bilo v včerajšnji letalski bitki 26 japonskih letal uničenih. Bitka se je vršila v zraku nad jezerom Bor.

Poročilo omenja koncentracijo ruskih in mongolskih čet v distriktu Khalku ob reki Gol. Japonci so že večkrat naskočili te čete, a so bili vselej vrženi nazaj z velikimi izgubami.

Zunanji opazovalci v Moskvi pravijo, da je sovjetska vlada dala razumeti vsem, da bo podpirala Zunanjo Mongolijo, s katero je sklenila pogodbo vzajemne vojaške pomoči l. 1936, kakor tudi Kitajsko.

Obramba proti letalskim napadom na Poljskem

Varšava, Poljska, 26. jun. — Vsa velika poljska mesta so bila instruirana, naj začnejo kopati strelske jareke in graditi pred letalskimi bombardiranjem varna podzemna zavetja. Uradno naznanilo pravi, da so bili tudi posamezniki, ki gradijo nove hiše, obveščeni, da se morajo zavaruovati proti letalskim napadom.

FRANCIJA VABI AMERIKO V SVOJ TAVOR

Pridruži naj se "mirovni" fronti

ANGLEŠKA ZAGOTOVILA POLJSKI

Pariz, 26. jun. — Tri promlontne osebe v francoskem javnem življenju so včeraj apelirale na Ameriko, naj stopi v vrste "mirovne koalicije". Eden izmed teh je bil Georges Bonnet, francoski zunanji minister.

Bonnet je apeliral na Ameriko v svojem govoru na shodu stranke socialnih radikalcev v Arcachonu, južna Francija. Njegov apel sta podprla Marx Dormoy, notranji minister v vladi bivšega premierja Bluma, voditelj francoskih socialistov, in Leon Jouhaux, načelnik Splošne delavske zveze.

"Ako se bo Amerika odločila za pridruženje k mirovni koaliciji v slučaju agresije nacijske Nemčije v Evropi, bomo lahko ohranili mir," je rekel Bonnet. V svojem govoru je popolnoma ignoriral zastoj v pogajanjih glede sklenitve militaristične obrambe zveze s sovjetsko Rusijo, kar mnogi amatrajo za značilnost.

Dormoy, ki je govoril pred socialistično grupo, je dejal, da bi se vsi evropski problemi lahko rešili "pri konferenčni mizi, kjer bi Stalin sedel s Hitlerjem in Rooseveltom in Mussolinijem." V sličnem tonu je govoril tudi Jouhaux.

Iz govorov teh treh oseb sklepajo, da Francija spet vidi temne oblake na obzorju. Značilno je, ker so vsi govorili na dan, ko so voditelji nacijske grmele, da Nemčija ne bo klonila pred Veliko Britanijo in Francijo. Poučeni krogi napovedujejo, da bo Hitler ponovno udaril najkasneje v avgustu. Takrat bo imela Nemčija armado 1,400,000 mož pod orožjem. To je vzrok v ozadju napov, da se Amerika pridruži "mirovni fronti."

London, 26. jun. — Winston Churchill, ki večkrat kritizira politiko premierja Chamberlaina, je včeraj izjavil, "da bi naš mirovni blok lahko rešil češko-slovaško republiko, ako bi odločno nastopil proti Hitlerju, ko je kriza dosegla višek. Kar je bilo zamujeno, se ne da več popraviti, toda blok bo priskočil na pomoč Poljski, ako ji bo pretila nevarnost agresije s strani Nemčije."

Ekspanzija ameriške oborojene sile

Vojni department išče rekrute

Washington, D. C., 26. jun. — Vojni department je včeraj naznanil otvoritev 400 novih uradov po vsej Ameriki, v katerih se bodo fantje registrirali za službo v armadi. V prihodnjih dvanajstih mesecih mora armada dobiti 112,500 novih vojakov v smislu v kongresu odobrenega programa, ki določa ojačanje oborojene sile.

Posebna motorna vozila bodo potovala iz kraja v kraj. Ta bodo rekrutne postaje na koleseh. Rekrut ne sme biti poročen in star 18 do 35 let ter se obvezati, da bo služil v armadi tri leta. Vojni department je naznanil tudi ustanovitev več šol za one, ki se priglasijo za vojaške letake.



Civilne svobodščine v Jersey Cityju.

